

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年7月3日 星期一【今日8版】

癸卯年五月十六 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 28℃-32℃  
阴, 西南风 2级。

总第 4692 期  
2023 年 第 126 期



## 张利在全市庆祝建党102周年座谈会上要求

## 勇于担当作为 率先走在前列 奋力实现中国式现代化高邮篇章精彩起笔

本报讯(记者 向宏亮)6月30日上午,全市庆祝建党102周年座谈会召开。市委书记张利出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,切实发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,在奋力谱写中国式现代化高邮篇章中履职尽责、担当作为。市委副书记郑志明主持会议。

张利在讲话中向全市各级党组织和广大共产党员致以节日的问候。他指出,中国共产党从诞生至今,走过了102年的光辉历程。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,举旗定向、谋篇布局、攻坚克难、强基固本,开创了新时代中国特色社会主义事业新局面,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。全市各级党组织和广大党员要锚定市委十二届四次全会提出的“奋力实现中国式现代化高邮篇章精彩起笔”目标不动摇,以习近平新时代中国特色社会主义思想为重要抓手,牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,勇于担当作为,率先走在前列,在全市上下形成问题共答、双向奔赴的浓厚氛围。

张利强调,要筑牢绝对忠诚的党性根基。要树牢政治信仰,始终把党放在心中最高位置,任何时候都与党同心同德。要强化政治自觉,牢牢把握主题教育“十二字”总要求,把锤炼党性作为一项终身使命,经常进行“党性体检”,检视理论素养、党性观念,检查思想和言行,切实以党性的坚强保证政治的坚定。要砥砺政治担当,自觉把自身工作置于全市发展大局中,从内心深处激发为党奋斗意识和动力,勇于担当、奋力奋进,真正将对党忠诚转化为服务和推动高邮高质量发展的实际行动和效果。

张利要求,要争做实干担当的先锋模范。要立足岗位挑重担,以思想破冰引领行动突围,始终树牢“功成不必在我、功成必定有我”的责任意识和全局观念,特别是重点板块、经济一线的党员干部、企业家、科技人才,要勇挑大梁、多作贡献。要放开手脚敢突破,聚焦产业链与创新链“双链融合”,招大引强与招才引智“双招双引”、城市提质与乡村振兴“双轮驱动”、实干担当与严管厚爱“双向发力”等重点工作,勇创新、敢突破,努力营造团结一心、自我加压、高标定位、勇争一流的浓厚工作氛围。要咬定目标抓落实,围绕目标、紧盯目标,实绩为王、实干争先,确保各项部署、每项工作落到实处、做出亮点,让高邮每月每季每年都有新变化,更好推动高邮在全省竞跑中打开新局面、塑造新优势。

张利强调,要厚植全心全意为民情怀。要贴近群众听民声,真正做到民有所呼、我有所应,民有所求、我有所为。结合调查研究,深入基层一线察民情、解民忧、暖民心,把群众反映的诉求收集好、问题解决好,进一步密切党群干群关系。要回应关切解民忧,结合省委巡视的问题反馈整改,将民生问题不折不扣整改到位,切实以行动和实效让群众满意。要精准施策带民富,把壮大村集体经济作为“书记项目”,厘清工作思路、明确发展方向、创新工作方式,“一村一策”抓好规划制定和项目谋划,增强村集体经济后劲,让群众共享发展成果,让老百姓得实惠。

张利要求,要永葆先进纯洁的政治本色。要让讲政治成为标配,永葆政治本色,自觉维护党的形象。要让当表率成为风尚,各领域每个岗位上的党员都要切实发挥好示范带头作用,特别是领导干部更应该以身作则、率先垂范,以过硬的作风和过硬的担当当好“领头雁”,形成良好的表率示范效应。要让守纪律成为习惯,时刻筑牢拒腐防变思想防线,绷紧廉洁自律这根弦,保持清正廉洁的政治本色。

市领导许辉、李杰、马舟、周伟出席会议。来自不同行业的5名先进典型代表在会上作交流发言。

## 全市教育高质量发展大会召开,张利强调——

## 答好教育高质量发展“九问” 树立高质量教育“高邮品牌”

田醒民主持 张秋红 徐永宝 郑志明出席

本报讯(记者 孔令玲 高芸芸)6月30日下午,市委、市政府召开全市教育高质量发展大会。市委书记张利在会上掷地有声地发出了高邮教育高质量发展的“九问”:一是对深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,落实好立德树人这一根本任务怎么看、怎么干?二是对提高中小学教学质量特别是中高考质量,达到人民满意的办学效果怎么看、怎么干?三是对制约教育发展的瓶颈怎么看、怎么干?四是对加强校长队伍建设怎么看、怎么干?五是对提振教师精气神怎么看、怎么干?六是对加强学校精细化管理怎么看、怎么干?七是对深化课堂教学改革、提高课堂效益怎么看、怎么干?八是对打造名校、培育名师怎么看、怎么干?九是对真正做到教育一体均衡化怎么看、怎么干?“九问”引发与会人员强烈共鸣和深刻思考。会议由市委副书记、市长田醒民主持,市人大常委会主任张秋红、市政协主席徐永宝、市委副书记郑志明出席会议。

“在强化基层治理和民生保障上走在前,是习近平总书记对江苏提出的‘四个走在前’重大任务之一,在民生保障中,教

育是最大的民生。”张利指出,教育是国之大计、党之大计。近年来,我市教育工作坚持党的全面领导,教育系统孜孜以求,强化创新,在制度、机制、办法、标准等各方面取得了长足进步,教育公平得到了更好体现,教育质量不断提高,师资队伍综合素质得到提升。但面对成绩,我们更要清醒地看到教育方面的不足和短板,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述,进一步落实省委、扬州市委关于教育高质量发展的部署要求,统一思想,凝心聚力,从现在做起、从当下抓起,为教育这项影响千家万户、千秋万代的事业贡献自己的一份力量。

“能让高邮学子愿意在家门口上学、上到好学校;教师队伍安于岗位、勤于奉献;让勤于好学、尊师重教在全社会蔚然成风,这才是高质量的教育。”会上,张利在深刻阐述了教育高质量发展的内涵后,发出了高邮教育高质量发展“九问”。他要求,要围绕“邮有优教”目标,答好教育高质量发展“九问”,树立高质量教育“高邮品牌”。

张利强调,教育是百业之基,千秋大业。当前,我市正锚定“聚焦江苏绿心、

加快中部崛起”定位,在高质量发展道路上奋进,而高素质人口是城市未来发展的后劲和动力,推动城市高质量发展需要每一位有识之士、专业人士、有情怀和责任的人共同谋划、献策、努力、奉献。全市教育工作者在教育高质量发展的征程中,肯定有困难、有险阻、有挑战,但只要我们勠力同心、众志成城,就没有翻不过的山、越不过的河。

张利号召全市上下在新时代的坦荡征程上,强化责任,勇于担当,负重奋进,攻坚克难,为全力打造家长满意、老师满足、学生幸福的高邮“好教育”而努力奋斗。

田醒民要求,要举旗定向,把稳教育高质量发展“方向舵”,全面贯彻为党育人的教育方针,始终坚持以人民为中心的办学理念,不断深化教育优先的发展战略。要躬耕力行,夯实教育高质量发展“基础桩”,实施一批教育强基工程,打造一支高素质教师队伍,解决一批重点难点问题。要凝聚合力,画好教育高质量发展“同心圆”,让学生更喜欢、能成才,让家长更放心、肯支持,让社会更满意、愿关注,弘扬尊师重教社会风尚,营造教书育人的良好环境。(下转2版)

## 光电新能源产业发展论坛暨第五届科技人才创新创业大赛启动

### 张利出席活动并致辞

本报讯(记者 向宏亮)7月2日,光电新能源产业发展论坛暨第五届科技人才创新创业大赛启动仪式在我市举行。俄罗斯工程院外籍院士、哈尔滨工业大学教授王振波,清华大学自动化系党委副书记、教授耿华,西安电子科技大学技术转移中心主任杨晓,西安交通大学国家技术转移中心副主任张亚男,南京林业大学科技处副处长马猛涛等来自全国50多所高校科研院所的专家学者受邀参加活动。市委书记张利出席活动并致辞。

张利在致辞中说,近年来,高邮坚持以新发展理念引领高质量发展,紧扣“聚焦江苏绿心、加快中部崛起”目标定位,全面推进以“3+3”产业为核心、10条优

势产业链为主攻方向的现代产业体系建设。2022年,地区生产总值、工业开票销售突破“双千亿”,位列全国综合实力百强县市第60位、全国县级市基本现代化百强榜第58位。

张利表示,高邮在以光储充、电子信息等为代表的新能源产业领域有很好的发展基础,并坚持把打造光电新能源产业集群作为推动城市实现能级跨越的重要驱动。高邮将以此次论坛和科技人才创新创业大赛为契机,大力实施人才创新驱动、产业集聚发展、平台能级跃升、重点项目支撑、赋能应用拓展等行动,全力支持创业者在邮实现创新创业梦想。通过全力当好“创新者”

的“合伙人”,以最大诚意支持光电新能源等优势产业发展,定期搭建各类交流平台,加快提供更多应用场景,让灵感在高邮生根发芽;通过全力当好“创业者”的“店小二”,秉持“优”无止境追求,持续擦亮营商环境“金字招牌”,让付出在高邮开花结果。

扬州市委组织部有关领导出席活动并致辞。高邮经济开发区主要负责人围绕园区概况、空间规划、产业概况、主导产业、营商环境、政策配套、要素保障等方面作产业推介。王振波与耿华分别作题为“锂离子电池正极材料研究与应用进展”和“光储产业现状及技术趋势”的产业报告。(下转2版)

## 第三届“我的老师”汪曾祺散文大赛颁奖典礼暨汪曾祺学校改制20周年庆典举行

本报讯(记者 王莹)6月30日上午,来自海内外的文艺大家、文学新秀齐聚高邮,共同见证第三届“我的老师”汪曾祺散文大赛颁奖典礼暨汪曾祺学校改制20周年庆典。

中国作家协会副主席、书记处书记陈彦,中国作家协会副主席徐贵祥,北京语言大学教授、茅盾文学奖获得者梁晓声,中国散文学会会长、本届散文大赛评委会主任叶梅,江苏省作家协会书记处书记、副主席鲁敏,江苏省作家协会副主席汪政等嘉宾以及我市领导张利、田醒民、张秋红、徐永宝、郑志明等出席活动。与会嘉宾和领导分别为第三届“我的老师”汪曾祺散文大赛特别奖、成人组奖项以及学生组奖项获得者颁奖。

第三届“我的老师”汪曾祺散文大赛

由中共高邮市委宣传部、美文杂志社、陕西师范大学出版社《中学语文教学参考》杂志社和汪曾祺学校联合主办。本次大赛自启动以来,受到海内外写作者以及全国多省市的中学教师和学生积极关注、踊跃投稿,共收到近5万篇参赛作品。经过专家们严格评选,徐贵祥凭借《我的老师》获得汪曾祺散文特别奖;陈尚君、李舫、徐可、韩小慧、聂虹影、索言、王子君、萧跃华、喻语、曹文军等10位散文作家获得本届汪曾祺散文奖;谢乐薇、孙韩宇、唐煜琳、林玺舟等18名文学新秀摘获学生组奖项。

市长田醒民在致辞中介绍了高邮的人文历史。他指出,高邮以其开放包容的胸襟形成了代代相承的书香文脉,走出了宋代婉约派词宗秦少游、明代散曲作家王

磐、清代训诂学大师王念孙、王引之父子等众多人杰。当代著名作家汪曾祺先生是高邮最具代表性的文化名片之一。

田醒民表示,近年来,我市大力推进文化文明融合发展、交相辉映,此次举办第三届汪曾祺散文奖评选是我市文化高邮建设的重要举措。本次活动必将进一步加强汪曾祺文学遗产的研究,展现汪曾祺母校独特的文化内涵,提升邮文化的传播力和影响力。同时,他希望汪曾祺学校以改制20周年为新的起点,全面落实立德树人根本任务,持续深化育人方式变革,加快建设更高品质苏中名校,为高邮基础教育优质均衡发展再立新功。(下转2版)

今日总值班 侯军 值班编委 张维峰  
责编 石鑫 版式 纪雷